



苏州春招大会推出优质岗位超10万个

3月30日,2025年苏州春季招聘大会在狮山国际会议中心举行。活动锚定“1030”产业体系,推出岗位超10万个,并优选622家用人单位在现场参展,现场参展单位提供青年人才岗位16229个。

徐晓安

产教融合:用心搭建双向奔赴的对话空间

活动面向“1030”产业体系中10个重点产业链对应打造10个特色化产业招聘专区,每个专区由1至2家链主企业牵头,联合上下游企业组成“产业舰队”,形成“链主企业释放‘灯塔岗位’、产业中小企业提供‘适配备选’的梯度化岗位供给策略,努力提升招聘求职成功率。同时,面向学校、医院等事业单位岗位设置专区,方便相关青年人才求职。

从现场参会的622家用人单位性质看,国有企业92家、学校医院等事业单位34家、外资及港澳台资企业114家、民营企业382家。明星企业齐聚揽才,其中上市公司46家、专精特新企业57家。从岗位分布看,博士岗位968个、硕士岗位1390个、本科岗位7477个、大专岗位6394个,年薪最高达100万元。

城市解码:倾情营造亲才爱才的浓厚氛围

为提升青年人才体验感,活动现场面向参会人员开设“青春市集”和文化体验区,开展丰富多彩的创新创意体验活动,全力展现苏州惠才亲才爱才的暖心生态和宜业宜居宜游的城市形象。

文创摊位上,苏州的千年文脉在青春市集里完成了国潮变身。文创互动区里,玩转求职新花样。免费领取MBTI职场指南卡片,轻松解锁个人职业优势;与穿越而来的“唐伯虎”“白居易”进行趣味对诗、畅聊职场,赢免费简历优化服务与祝福卡片;打卡王者荣耀国风COSER——王昭君、貂蝉、李白合影,邂逅古今对话与求职创意的奇妙碰撞。

除此之外,招聘现场暖心奉上苏州银行万份苏式心意礼遇,含打车券、奶茶券、在线红包等好礼,另

有苏州轨道交通集团派发广济南大食堂优惠券2000份,苏州书香酒店集团推出苏式点心品尝,还有来自“国际咖啡产业之都”苏州昆山的咖啡畅饮,助力青年人才轻松求职、爱上苏州。

服务升级:创新解锁招聘场地的N种打开方式

活动现场创新设立多个功能分区,见习实习区为在校大学生提供7810个实习见习岗位,助力大学生实现“毕业即就业,上岗即上手”的无缝衔接。高端猎聘区邀请科锐国际、外企德科、BOSS直聘、智联招聘等11家重点猎头机构提供猎聘岗位198个。技能提升区依托高技能人才培训基地,为有需求的大学生提供人工智能训练师、无人机驾驶员等技能培训资源。直播带岗区邀请龙头企业HR总监与青年实时互动,搭建云上沟通平台。

现场另设求职证件照拍摄区,凭招聘大会报名信息免费拍摄证件照获得电子照片。宣传最新出台的人才政策“青年人才9条措施”,设置AI求职机、智能机器人导引员等,让政策可触摸,让服务有温度,通过城市亲青生态留住青年人才。

党建赋能筑防线,网格聚力保平安

为深化党建引领基层治理,筑牢社区消防安全防线,3月26日,相城区黄桥街道三角咀家园社区开展“平安家园·你我共建”消防安全主题活动。

活动伊始,社区组织网格员、党员志愿者、物业安全员以及居民代表,在日间照料中心三楼会议室集中观看消防安全主题教育片。网格员与党员志愿者们还适时引导居民反思日常行为,强调每个人都应多留意身边可能引发火灾的源头,不断增强消防安全意识。

随后,与会人员前往街道消

防安全培训中心参观体验,讲解人员采取现场讲授、问答互动、操作演示等形式,带领参观人员体验VR设备构建出逼真的火灾场景,并结合不同的场景,为大家重点讲解火灾形成的原因,自救与逃生方法,消防安全标志,灭火器、过滤式自救空气呼吸器的使用方法等方面内容。

后期,社区将持续开展消防安全培训及火灾应急演练,充分发挥网格员作用,为居民筑牢生命安全“防火墙”,建设安全、和谐、宜居的美好家园。金茜 徐晓安

抓早抓小护光明,家校共筑防近线

为有效减少近视发生率,近日,相城区黄桥中心幼儿园全方位开展近视防控宣传教育月活动。

保健室充分发挥专业优势,对全园幼儿进行了细致入微的视力监测,全面梳理了园内的近视情况,为每一位幼儿建立了动态视力健康档案。小班围绕用眼习惯开展了一系列趣味性十足的活动,孩子们通过阅读与护眼相关的绘本,认识眼睛的重要性,初步培养护眼意识。教师们积极和家长进行沟通,宣传护眼知识。中

班则通过师幼会议商量讨论各种护眼小妙招,并共同绘制思维导图。此外,教师们还开展护眼主题家访活动,与家长深入交流幼儿在家的用眼情况,并给予针对性的指导和建议。大班则充分发挥想象力和创造力,设计出了各具特色的创意视力表,进一步加深了对视力检测的认识。

今后,黄桥中心幼儿园将继续深化近视防控,不断探索创新,持续守护幼儿的“睛”彩未来,为幼儿健康成长保驾护航。孔勤琴 徐晓安



画说苏州

日前,由苏州当代美术馆主办的“空间生产力”系列活动之“胡佳艺:侧面 正面”行为剧场演出,在苏州工业园区南部市民中心呈现。艺术家胡佳艺带领来自上海、杭州及苏州本地的16位不同领域的参与者一起,共同探索身体与空间的动态关系。演出吸引了众多艺术从业者、爱好者及市民前来观看。

徐晓安/文 主办方供图

南大苏州医院成功开展机器人手术

3月26日,南京大学医学院附属苏州医院顺利为一位70多岁男性患者实施了康多腹腔镜机器人辅助前列腺癌根治手术。据悉,该患者在常规体检中发现PSA(前列腺特异性抗原)升高,通过前列腺穿刺检查,确诊为中等恶性程度的前列腺癌。

南大苏州医院泌尿外科主任王卫国对患者进行了全面评估。考虑到患者的年龄、身体状况以及癌症分期等因素,王卫国认为腹腔镜机器人辅助前列腺癌根治手术是较为适宜的治疗方案。“康

多腹腔镜机器人系统基于3D高清影像技术,拥有7个自由度的可转弯手机械臂,使医生能够清晰、直观地观察手术区域,并进行灵活、精准的操作”,王卫国介绍。

在南京鼓楼医院泌尿外科主任医师张吉田的指导下,医生们借助康多腹腔镜机器人的高清视野和灵活操作性能,精准地对前列腺癌组织进行切除,并妥善处理周围的血管和神经,整个过程顺利流畅。患者手术当日已能自主下床活动,身体状况正逐步改善。王卫国 江晓燕 徐晓安

平江新城:从“心”起航 筑起心理健康防线

为推动“海棠红·幸福里”建设走深走实,搭建起区、街、社与市心理卫生中心间的紧密桥梁,3月25日,在苏州市心理卫生中心(平江中心),姑苏区“海棠红·幸福里”心理援助热线工作基地正式启动,此次启动仪式标志着致力于提升社区心理健康服务水平的新起点。活动现场,新版《姑苏区心理健康工作指导手册》正式发布,为全区的心理健康工作提供科学指导和规范参考。此外,活动发布8个心理健康主题服务月内容,全区8个街道与广济医院现场签约,每个街道可根据自身实际情况选择一个主题,由广济医院提供全方位的心理服务支持。

张恬 高达

正式开通 心理健康服务全面升级

为健全社会心理服务体系,国家卫健委统筹设立“12356”全国统一心理援助热线。当前,该热线在苏州市心理卫生中心已正式开通,提供7×24小时在线服务。市民拨打“12356”心理援助热线,可免费获得心理健康教育、心理咨询、情绪疏导、心理危机干预等服务。

2025年,苏州市已将心理援助热线中心建设纳入民生实事项目。建成后的热线中心将整合全市服务资源,逐步扩容接线坐席数量,实现统一接线调度,不断提升热线服务

水平,提供更加全面高效的心灵支持。

苏州市心理卫生中心(平江中心)依托苏州市广济医院的专业技术力量,为儿童、青少年、成人、老年人等不同群体提供定制化的非药物心理服务。

中心开设心理测量与评估、心理咨询与治疗、无创物理治疗等多个板块,采用多样化治疗手段,帮助来访者处理心理问题,缓解工作与人际压力,提升心理韧性。自去年启用以来,中心已服务市民1000多人次,结合现代科技与传统心理治疗手段,满足市民多样化的心理健康需求。

平台入驻 睡眠治疗精准诊断

睡眠治疗是心理治疗体系中的重要组成部分,作为优眠集团在长三角地区重点布局的华东总部,位于苏锦街道的苏州优眠医学中心是苏锦街道打造“医”学高地,丰富医疗服务生态圈的重要一笔。苏州优眠医学中心率先开设了包括儿童青少年学习困难门诊、厌学复学门诊、青少年情绪行为干预门诊、阅读障碍门诊等的青少年身心全科门诊。

2024年,苏锦街道积极推介及协调各方资源,协助苏州优眠医学中心推出“企业健康伙伴计划”,为苏州多家中小企业提供定制服务,包括高管睡眠管理方案、员工心理压力测评、职场人际关系优化讲座等。

下一步,平江新城将聚焦群众关心关注的心理健康问题,整合更多元化的资源,形成政府、医疗机构、社区和社会组织之间的紧密合作网络,共同探索心理健康服务的新模式和技术手段,打造集预防、治疗、康复于一体的心理健康服务创新集群,为苏州城市心理健康服务提供品质医疗支持。

游客突发心梗,27分钟完成生命接力

3月26日,一名31岁的上海来苏男青年历经突发心梗抢救手术数日后转入普通病房。就在几天前,他在旅游途中突发胸痛、大汗,苏州高新区通安急救分站接警后迅速抵达现场,急救医生凭借丰富的急救经验,迅速完成了首份心电图检查,并将检查结果实时传输至南京大学医学院附属苏州医院胸痛中心,确诊为急性ST段抬高型心肌梗死(STEMI),急需紧急救治。

面对紧急情况,急救团队立即启动应急预案,并实时同步患者

信息至南大苏州医院。该院胸痛中心同步启动了“双绕行”机制,为患者的到来做好了充分准备。患者抵达医院后直接进入导管室,冠脉造影结果显示其罪犯血管完全闭塞。医疗团队迅速实施了血栓抽吸及支架植入术,成功开通了闭塞的血管。“从患者进入医院大门至血管开通(D to W时间)仅用27分钟,从首次医疗接触到开通血管(FMC to W)45分钟,远低于国际指南90分钟的标准。”该院急诊医学科主任医师李胜军介绍。卫梓年 江晓燕 徐晓安

望亭镇四旺村开展阅读漂流活动

近日,望亭镇四旺村党总支联合团委组织辖区青年开展“书香伴青春,阅读向未来”阅读漂流活动,通过沉浸式阅读、互动分享等形式,让好书在流动中传递。

活动现场,青年们在工作人员的引导下,根据个人兴趣挑选书籍。活动还设置了“好书漂流”环节,将精心挑选的书籍与同伴互换并附上亲笔撰写的推荐语,让知识在流动中传递价值。“这种

分享方式让我接触到了更多好书,也让知识在流动中产生了更大的价值。”参与漂流的邹佳燕感慨道。

此次阅读漂流活动不仅激发了青年的阅读热情,更让农家书屋成为传承红色文化、凝聚青春力量的精神阵地。四旺村党总支书记邹金平表示,未来将继续创新活动形式,丰富书籍种类,为青年搭建学习交流的平台。相望堂 高达